

ХР(КР)
Ю.М. Михайлов

63.3(2Р-4Кем)

М69

Затчательные люди
Березовского

Книга 1



шахте «Первомайская». И таких случаев много. Может быть, это самый важный результат совместной работы школы и родителей.

- Выпускники вас помнят?

- Однажды села в автобус. Из глубины салона паренек кричит: «Валентина Павловна, садитесь!». Оказалось, что это мой ученик. Спросила: «Ты откуда едешь?». Отвечает: «С работы». Я ему: «А я не с работы, поэтому сиди. Но тебе большое спасибо, что такой внимательный». Домой приезжаю – радостная! Муж спрашивает: «Ты что сияешь, деньги нашла?». «Нет, - отвечаю, - мне наш бывший ученик место в автобусе уступил».

- В отделе образования сказали, что в 8-й школе дисциплина высокая.

- Мы начали с того, что научили детей приветствовать друг друга, учителей, гостей. Кто бы в школу ни пришел, удивляется: ваши учащиеся всем здоровья желают. Я говорю: у нас так полагается. Пожелай здоровья даже незнакомому человеку, и тебе пожелают того же. Это первое.

Второе: ни один проступок, совершенный ребенком, не остается без внимания. Наш директор Галина Алексеевна Яковлева и мы вместе с ней за этим очень строго следим.

- С другой стороны, вы ведь покоя себе не найдете, если с каким-то ребенком не все в порядке.

- Сегодня в половине восьмого пришла к одному из родителей домой и говорю: «Ваш мальчик несколько дней не был в школе. Почему?». «Пошел уже, пошел», - отвечает. Спрашиваю: «А вы проконтролировали?». «Нет». В школе встретила эту маму. Она нашла своего мальчика. «Все нормально», - говорит. «Молодец, - отвечаю ей. – Вместе у нас все получится».

PS: Сейчас Валентина Павловна Гаврилова – на заслуженном отдыхе.

Родом из детства



Вольготно стояла деревня Владимировка, высоко, красиво. С одной стороны – березняки, с другой – сосновый бор, слева – речушка, справа – речушка. Вот только до центра Тисульского района далековато.

И стали владимировцы съезжать с насиженного места. А дома их покупали соседи, раскатывали по бревнышкам и увозили. Дом Миньковых таким же образом перекочевал в соседнее село и стоит там на веселом



бугорке.

Валентина провела во Владимировке раннее детство. В многодетной семье была старшей, поэтому нянчилась с младшими и убиралась по дому. Только в школе и отдыхала. Любила учиться, обожала книжки читать. Школа во Владимировке была семилетней, и доучиваться пришлось на руднике «Комсомольский». Жила у тети в Воскресенке, потом – на квартире.

После окончания школы уехала в Канск к сестре, которая работала в текстильном комбинате. Выучилась на съемщицу прядильного цеха. Сильно скучала по дому. Взяла в мае отпуск и поехала во Владимировку. Снова увидела жаркие от цветущих огоньков родные окрестности и поняла, что нет на земле места краше. И после успешного окончания курсов телеграфистов не захотела работать в каком-то чужом лесничестве, вернулась к родителям.

Стала продавцом местного магазина. Но скоро вышла замуж и переехала в Кемерово. Как-то побывала в гостях у дяди в Красноярске. Ахнула от тамошней красоты. А Дивногорск ее просто очаровал. После этого путешествия попробовала писать стихи, отправила несколько в газету. На письмо ответил поэт Михаил Небогатов. Смысл отклика был таков: «Валентина, это еще не стихи, но есть интересные слова и строчки, и за ними – глубокое чувство. Поэтому сочиняй каждый день, учись писать»...

В Кемерово после окончания училища Валентина работала сварщицей на «Коксохиме». Продолжала много читать. На предприятии распределяли дефицитные книжки, а к ним давали в нагрузку языковедческую литературу. Валентина брала ее с охотой и по ней училась художественному письму.

А вот семейная жизнь не заладилась, и Валентина переехала в Березовский, поближе к дочери. Стала посещать литературную студию при редакции газеты «За коммунизм». Яркие впечатления жизни и «нянькины» заботы не прошли даром. Стали получаться у Валентины чудесные стихи для малышей. Такие замечательные, что о них заговорили известные поэты.

Борис Бурмистров: «Детских писателей у нас в регионе очень мало, а детских поэтов от Бога и того меньше. Книги таких поэтов - всегда событие в литературе и радость собратьев по перу, радость - детей и родителей. Писатель Минькова Валентина Алексеевна - автор именно такого склада. Ее стихи трогают детские души и вызывают чувство благодарности у родителей».

Леонид Гержидович: «Наша Валя – в тройке лучших детских поэтов Кузбасса. Не надуманные у нее стихи, и язык в них простой, понятный каждому ребенку. Здорово пишет».

Светлана Куралова: «За всеми стихами стоит добрая и мудрая улыбка автора, говорящая на одном языке с ребенком и греющая душу взрослого».